
П Р О Т О К О Л  

заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов  

администрации МР «Казбековский район» 

 

25 декабря 2024 г.                                                                                                 №01 

 

Председательствовал: 

- (ФИО №1), заместитель главы администрации муниципального района,   

 

Члены комиссии: 

-(ФИО №2) -зам. председателя -  

-(ФИО №3) 

-(ФИО №4). 

-(ФИО №5) 

-(ФИО №6) 

Секретарь комиссии: 

-(ФИО №8) ; 

 

ПОВЕСТКА ДНЯ 

1.Рассмотрение Акта проверки Управления Главы Республики Дагестан по противодействию 

коррупции от 05.12.2024 №06-28/222ДСП 

 

Выступил: -(ФИО №1), председатель комиссии 

В ходе проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах 

исполнительной власти Республики Дагестан и органах местного самоуправления 

муниципальных районов Республики Дагестан на IV квартал 2024 года, утвержденный Главой 

Республики Дагестан Меликовым С.А. 17 сентября 2024 года Управлением Главы РД по 

вопросам противодействия коррупции выявлены ряд нарушений указанного закона. 

Дача правовой оценки и принятия решения по каждому факту является прерогативой нашей 

комиссии, в связи с чем, о допущенных нарушениях и мерах реагирования по каждому случаю 

доложить помощник главы администрации муниципального района Джабраилов А., 

соответственно контроль за соблюдением норм законодательства в сфере коррупции на 

территории муниципального района будет осуществлять уполномоченное лицо. 

 

Выступил: ФИО №2, зам. председателя.  

 

 В ходе проведенной проверки выявлены следующие нарушения, предложенные для 

рассмотрения комиссией: 

1.(Текст с Акта проверки) Из изложенного следует, что (ФИО) осуществляет 

контрольные функции в отношении Отдела и его работников, в том числе в отношении своего 

родного сына. Данное обстоятельство образует личную заинтересованность ФИО., и может 

повлиять на надлежащее, объективное, беспристрастное исполнение им своих должностных 

обязанностей, что в соответствии с статьей 10 Федерального закона № 273-ФЗ 

свидетельствует о возможном возникновении у него конфликта интересов. 

 Из предоставленных объяснений заместителя и специалиста вытекает что, в соответствии 

позиции Верховного суда РФ, для квалификации ситуации в качестве конфликта интересов в 

целях противодействия коррупции необходимо достоверно установить одновременное наличие 

следующих обстоятельств:  

- наличие личной заинтересованности;  

- фактическое наличие у должностного лица полномочий для реализации личной 

заинтересованности;  

- наличие связи между получением (возможностью получения) доходов или выгод должностным 

лицом и (или) лицами, с которыми связана его личная заинтересованность, и реализацией 

(возможной реализацией) должностным лицом своих полномочий. 



 Анализ указанных обстоятельств показывает, что в отношении близкого родства (ФИО) 

специалиста отдела, курирующего данный отдел, не просматривается ни одно из указанных 

обстоятельств, поскольку к обязанности специалиста отнесены вопросы, которые в рамках 

Трудового кодекса прямо отнесены к работодателю или и.о. главы МР.  

  

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района внести изменения в должностные 

обязанности заместителя путем передачи отдела для курирования его деятельности другому 

заместителю или переводу специалиста по кадрам в структуру аппарата администрации 

муниципального района  

 

Голосовали: за- 7 : против- 0: Воздержались- 1:  

 

2. (Текст с Акта проверки) приказом муниципального казенного учреждения «Управления 

сельского хозяйства Казбековского муниципального района» (далее - МКУ «УСХ») от 7 февраля 

2022 года № 5 в штатное расписание введена штатная единица водителя служебного 

автомобиля МКУ «УСХ» и на указанную должность назначен (ФИО) - родной брат одного из 

руководителя, который меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов не 

приняты. 

Из объяснения (ФИО). вытекает, что не знал о нормах законодательства в части 

конфликта интересов с водителем, в связи с чем, после указания на недопустимость приема на 

работу близкого родственника со стороны проверяющих органов, я его уволил, что 

подтверждается приказом №30 от 16.12.2024г. 

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь (ФИО)., к дисциплинарной 

ответственности за допущенное нарушение в виде выговора.  

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

3. (Текст с Акта проверки) В соответствии с частями 1 и 2 статьи и Федерального 

закона № 273-ФЗ лицо, указанное в части 1 статьи 10 данного Федерального закона, обязано 

принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов и 

уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в 

соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем 

конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом 

известно. 

Однако (ФИО). не приняты меры по предотвращению и урегулированию конфликта 

интересов между директором учреждения и ее матерю. 

Из объяснений (ФИО) вытекает, что ее мать не является материально ответственным 

лицом, финансово-хозяйственными полномочиями не обладает, в связи с чем, посчитала что при 

таких условиях конфликт интересов считается исчерпанным. В настоящее время моя мать 

переведена на другую должность, что подтверждается приказом.  

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь (ФИО)., к дисциплинарной 

ответственности за допущенное нарушение в виде выговора.  

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

4. (Текст с Акта проверки) По результатам проведенного анализа считаем 

целесообразным рекомендовать главе МР «Казбековский район» Мусаеву Г.Г. организовать 

проведение проверок: 



по факту непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних 

детей 28 работников подведомственных учреждений и достоверности и полноты сведений о 

доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 

представленных 17 муниципальными служащими:  

 

В ходе проверки указанных доводов установлено, что по книге регистрации журнала 3 

служащих сдали справки о доходах в администрацию муниципального района, соответственно 

привлекать их к ответственности мы не можем. (ФИО). уволен в связи достижением предельного 

возраста. (ФИО), находиться в декретном отпуске 

 В отношении., 7 работников администрации необходимо меры дисциплинарной 

ответственности. 

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь к дисциплинарной 

ответственности за допущенное нарушение в виде замечаний 7 работников администрации МР и 

руководителей 17 подведомственных организаций в виде выговора  

 В отношении (ФИО) будучи декретном отпуске, вопрос о привлечении к 

ответственности рассмотреть после выхода на работу. 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

5. (Текст с Акта проверки) При проведении проверки в отношении (ФИО). считаем 

необходимым истребовать у проверяемого лица сведения, подтверждающие законность 

получения денежных средств, поступивших на счета, открытые в ПАО «Сбербанк России» и 

АО «Российский сельскохозяйственный банк». В случае непредставления проверяемым лицом 

сведений, подтверждающих законность получения этих денежных средств, или представления 

недостоверных сведений материалы проверки, в соответствии с частью 2 статьи 8.2 

Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», после ее 

завершения должны быть направлены лицом, принявшим решение об осуществлении проверки, 

в органы прокуратуры РФ. 

По результатам проведенных проверок необходимо рассмотреть вопрос применения в 

установленном порядке мер юридической ответственности, предусмотренных 

законодательством о противодействии коррупции, в отношении указанных служащих и 

руководителей подведомственных учреждений. 

Из объяснений (ФИО) следует что средства, выделенные (ФИО) в рамках реализации своих 

полномочий, не являются его доходом, соответственно утверждения о том, что он не предоставил 

достоверные сведения необоснованно. 

  

Комиссия решила: 

Рекомендовать (ФИО) открыть депозитный счет для получения финансовых средств с бюджета 

района под отчет. 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

6. (Текст с Акта проверки) в ходе проверок установлено, что МКУ допущены 

значительные нарушения законодательства Российской Федерации в сфере закупок при 

осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 

Так, согласно информации, размещенной в единой информационной системе в сфере 

закупок объем финансового обеспечения для осуществления закупок товаров, работ и услуг МКУ 

в 2021 финансовом году составил (сумма) руб., в 2022 году - (сумма)руб, в 2023 году - (сумма)руб. 



Из изложенного следует, что в проверяемом периоде МКУ  было вправе осуществлять 

закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 4 части 1 

статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ на общую сумму, не превышающую два миллиона 

рублей или на сумму, не превышающую десять процентов совокупного годового объема закупок. 

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь к дисциплинарной ответственности за 

допущенное нарушение в виде выговора руководителя учреждения (ФИО). 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

 7. Нарушения, допущенные при закупках МКУ отражены на страницах с 26 по 42. МКУ 

ликвидировано (дата), в связи с чем, рассматривать вопрос ликвидированного учреждения и 

принимать какие-либо решения считаем неправильным. 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

8. (Текст с Акта проверки) от (дата) года № (номер в реестре контрактов №) на 

выполнение работ по капитальному ремонту здания МКОУ на сумму__ руб. с подрядной 

организацией. на выполнение работ по капитальному ремонту здания МКОУ на сумму __ руб. с 

подрядной организацией, на выполнение работ по капитальному ремонту здания МКОУ на 

сумму __руб. с подрядной организацией, на выполнение работ по капитальному ремонту здания 

МКОУ на сумму __ руб. с подрядной организацией ООО «Доверие» ИНН:0573011884 (далее - 

контракт от (дата) №__); 

от (дата) года № __(номер в реестре контрактов №) на выполнение работ по 

капитальному ремонту МКОУ на сумму ___руб. с подрядной организацией ООО «Доверие»  

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь к дисциплинарной 

ответственности за допущенное нарушение в виде выговора 5 руководителям учреждений 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

9. (Текст с Акта проверки) В данном случае согласно заявлению, поступившему в 

администрацию МР «Казбековский район» и зарегистрированному от (дата). № гражданин 

ФИО просит предоставить в аренду на 49 лет в соответствии со статьей 39.18 Земельного 

кодекса Российской Федерации земельный указанный земельный участок для 

сельскохозяйственного производства. 

В последующим согласно распоряжению администрации МР «Казбековский район» от 26 

марта 2024 года № 151 администрацией МР «Казбековский район» принято решение о 

публикации в установленном порядке извещения о предоставлении в аренду гражданам или 

крестьянским (фермерским) хозяйствам земельного участка, находящегося в муниципальной 

собственности, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности 

в границах МР «Казбековский район». 

Исходя из изложенного данный земельный участок предполагается предоставить в 

аренду гражданам или крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления 

крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности. 

Однако указанная цель предоставления данного земельного участка не согласуется с 

заявлением гражданина Гаджиева М.А., который просит предоставить данный земельный 

участок в аренду на 49 лет для сельскохозяйственного производства. 

Так согласно частям 1,2,3,6 статьи 10.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 

101 -ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (далее - Федеральный закон № 

101-ФЗ) гражданин или крестьянское (фермерское) хозяйство наряду со случаями, 



предусмотренными статьей 10 указанного Федерального закона и статьей 39.18 Земельного 

кодекса Российской Федерации, вправе получить в аренду без проведения торгов земельный 

участок из земель сельскохозяйственного назначения, находящийся в государственной или 

муниципальной собственности, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его 

деятельности. 

Предоставление гражданину или крестьянскому (фермерскому) хозяйству для 

осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности земельного участка 

из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося 

в государственной или муниципальной собственности, осуществляется в порядке, 

установленном Земельным кодексом Российской Федерации, с учетом особенностей, 

предусмотренных данной статьей. 

Земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в 

государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданину или 

крестьянскому (фермерскому) хозяйству для осуществления крестьянским (фермерским) 

хозяйством его деятельности в аренду на срок до пяти лет. 

 Из объяснений (ФИО). вытекает, что доводы контрольных органов обоснованы и 

соответствует действующему законодательству РФ.  

 

Комиссия решила: 

Рекомендовать главе муниципального района привлечь к дисциплинарной ответственности 

(ФИО) за допущенное нарушение в виде замечаний. 

 

Голосовали: за- 8 : против- 0: Воздержались- 0:  

 

Подписи: 

 

 

 

Протокол вел: секретарь комиссии  


